
Referat Generalforsamling 2009 

Referat fra generalforsamling i Egense Nord Digelag 
torsdag d. 28. maj 2009. 

Dagsorden: 

Valg af dirigent. 

Formandens beretning. 

Regnskab 2008. 

Budget 2010. 

Valg til bestyrelsen: 

Kurt G. Jensen (modtager ikke genvalg) 

Valg af 2 suppleanter. 

Indkomne forslag: 

Bestyrelsen har 2 forslag:  

1. Én grund = én stemme = én betaling. 

2. Ekstraordinær éngangsbetaling på 700 kr 
i 2010.  

Eventuelt. 

  

Ca 90 personer var mødt op. Derfor blev mødet forflyttet til det store telt på Egense 
Strand Camping 

1. Jens Laursen blev valgt til dirigent. Han konstaterede, at generalforsamlingen var 
lovligt indkaldt. 

2. Bestyrelsen arbejder efter de mål, som blev sat for nogle år siden, nemlig at der 
ønskes en kronebredde på 

4 m, gode skråninger med hældning 1:2 på indersiden og 1:4 på ydersiden. 
Tangbræmmerne skal fjernes og græsset slås min. 2 gange. Bestyrelsen har 
bestemt, at der kun må bruges klasse-0-jord på digerne.  

Vi målte sidste fløjdiget på Kattegatsiden op, det viste sig at være op til 70 cm for 
lavt. Der skulle laves hurtigst muligt for. Fløjdiget ligger på Steffen Steffensens jord. 



Bestyrelsen besluttede at købe jorden/råderetten over jorden af ham, frem for at 
lægge diget inde på sommerhusejernes grunde.  

Vi fik lovning på en stor mængde fin jord gratis leveret ved diget, men på betingelse 
af, at der blev anlagt en kørevej til de mange vognlæs. Der blev i stor hast lavet en 
kørevej med fiberdug og 50 cm knust tegl ovenpå. 

I løbet af et par uger fik vi leveret 6000 m3 jord til fløjdiget samt 4000 m3 til 
skråningen hen mod Egense Hjørnet 25. Yderligere jord til reparation ved fjorddiget 
samt ved Ib blev lagt i depot 2 steder til brug i foråret. 

Køreveje, udlægning af jorden, muld, såning samt køb af areal til fløjdiget krævede 
penge, og kassekreditten blev efter aftale med kommunen forhøjet fra 200.000 til 
750.000 kr.  

Formanden oplyste, at foreningen er blevet fritaget for moms, det sparer den for 
nogle penge. 

Fremtidige arbejder på fjordsiden samt ved Ib kræver sten ovenpå jorden for at holde 
på den. Det bliver dyrt. Vi har fået lovning på en del sten til meget billig pris, de bliver 
lagt på ved Ib, her plejer havet at gnave store huller. Men i de kommende år kommer 
store udgifter for at få skråningerne i den stand, vi ønsker, og som vedtægterne 
foreskriver. 

Der var en del spørgsmål til beretningen. F.eks. om bestyrelsen havde bevis på 
jordens "kvalitet"; det kunne formanden bekræfte. Om der var søgt tilbud på de store 
jordarbejder, det blev også bekræftet. Der blev spurgt til vedtægterne, mange havde 
dem ikke længere. Kommunen er i gang med en fornyelse af vedtægterne, det blev 
bestemt, at alle får et eksemplar tildelt, når de nye vedtægter foreligger. 

En del mente, at de manglede information om generalforsamlingen, som annonceres 
i to lokale aviser, ligesom der har været opslag hos købmanden og hos flere 
grundejerforeninger. Det blev bestemt, at der næste år sendes brev ud – nogle vil 
måske hjælpe med at dele dem rundt. Formanden foreslog, at generalforsamlingen 
kunne holdes på den samme dag hvert år, så det er nemt at huske, f.eks. lørdag 
inden Pinse. 

Bred enighed om, at der skal laves en webside, så man nemmere kan holde sig 
orienteret om, hvad der sker i digelaget. 

Én mente, at bestyrelsen burde have søgt fonde o.l. om tilskud. Formanden svarede, 
at enhver hjælp til den slags arbejde er velkommen, men bestyrelsesarbejdet er 
frivilligt og ulønnet, og den nuværende bestyrelse har haft mere end rigeligt at se til 
med alt det renoveringsarbejde, der er lavet. 

Peter Boie sagde, at bestyrelsen handler i alles interesse. 

Kurt Jensen mente, at mange havde glemt dengang området var oversvømmet. I 
stedet burde de være glade for det arbejde, der bliver lavet; man siger aldrig nej til 
jord, men det koster altså at få den lagt ud. 



Per Fuglsang Nielsen var imponeret af arbejdet på diget. 

Finn Pedersen ønskede ikke digerne renoveret og var utilfreds med ikke at være 
blevet hørt. 

Jens Laursen ytrede, at digerne er til vores allesammens bedste. 

Der blev diskuteret om renoveringen nu er tilendebragt. Det er den langtfra, der 
mangler meget på fjordsiden. Formanden mente, at sikre og flotte diger medfører 
værdistigninger til sommerhusene.  

Peter Boie gjorde opmærksom på, at vi fik lov at lave digerne i 1993; det er ikke 
sikkert, vi ville få lov i dag. 

Beretningen blev godkendt. 

3. Kassereren fremlagde regnskabet, som udviste et minus på 437.426 kr pga. de 
store anlægsarbejder. 

Regnskabet blev godkendt. 

4. Budgettet for 2010 blev gennemgået. Næste år ønskes budget- og regnskabstal 
stillet op sammen. 

5. Kurt Jensen ønskede pga. sygdom ikke genvalg.  

Keld Østergaard, Brunebanke 1, blev valgt til bestyrelsen. 

6. Alice Thomsen blev valgt til 1.suppleant og Ole Nielsen til 2.suppleant. 

7. Bestyrelsens forslag om én grund = én stemme = én betaling blev sat til skriftlig 
afstemning. Det blev vedtaget med 103 stemmer for og 30 stemmer imod. 

8. Bestyrelsens forslag om en ekstraordinær betaling på 700 kr i 2010 blev sat til 
afstemning ved håndsoprækning (i første omgang) : resultatet blev 2 stemmer imod 
=> vedtaget. 

9. Intet under eventuelt. 

  

  

Referent: Laila Riise 

  

  

  



 


